

Rendkívüli kiadás.

Miskolc, 1914 szeptember hó 9. Szerda.

Ára 4 fillér.

III. évfolyam 206 (686. szám)

A REGGEL

Vidéki előfizetés árak

Egész évre 20 K
Félévre... .. 10 K
Negyedévre 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő
Dr. GENCSI SAMU

Felelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre 16 K
Félévre 8 K
Negyedévre 4 K

Franciaország utolsó erőfeszítése. A németek bevették Maubeuge-t. Negyvenezer francia fogoly.

A sabáci harcok.

Terstyánszky hadtestparancsnok jelentése.

Budapest, szeptember 8. A szeptember 8. A szerbeket és előrenyomultunk a sajtószállásról jelentik: Terstyánszky hadtestparancsnok a Sabac körül lefolyt harcokról hivatalos leírást adott. A leírás a Sabacnál lefolyt harcok hiteles történetét a következőkben ismerteti:

Csapataink augusztus 11-én parancsot kaptak, hogy a Száván keljenek át Sabac elfoglalása céljából. Éjszaka a pionirok elkészültek a hidveréssel. Aug. 12-én csapataink átkeltek a Száván és elfoglalták Sabacot. Aug. 14-én a szerbek visszatértek Sabachoz. Augusztus 15-én erősitést kaptunk és másnap elkergettük az ellenséget. Előrehatolás-kor nagy ellenséget találtunk és visszajertünk Sabacba. Ujabb segítő csapatokat kapva, 18-án minden pozícióból kiverjük a

Vukosics-cserovaci vonalig.

Augusztus 20-án rendelet szerint vissza kellett vonulni az északi harcokra való tekintettel és nagyon helyesen, Sabacban kisebb csapatokat hagyván.

Augusztus 21-én a szerbek körülrzárták Sabacot, de 23-án csapataink visszatérve a Száván, a szerbeket teljesen megvertük és háborítás nélkül a Száva északi részére visszavonultunk, kivonva Sabacból utolsó emberünket és a Száva hidját megsemmisítve. — Terstyánszky legerélyesebben megáfolja azt az oroszoktól származó hirt, mintha Sabacnál a szerb győztek volna. Kijelenti, hogy a szerb hadsereg akciónktól teljesen megbénult. (Magyar Távirati Iroda)

Német léghajó Szentpétervár felett

Berlin, szept. 8. A „Deutsches Volksblatt“ jelenti: A napokban egy német eroplán Szentpétervárig repült és sikerült incidens nélkül a város fölé jutnia. Az aviatikai hadosztály egyik tisztje a repülőgépből Szentpétervár utcáira német újságokat és cédulákat dobott, amelyek a kü-

lönböző hadseregeken kivívt német és osztrák-magyar győzelmeiket közlik. Amikor az eroplán egy kaszárnya felett jelent meg, gépfegyverből rájálotték. Sikerült azonban sértetlenül visszajutnia Németországba. — (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Ostromolják Lublint

Budapest, szept. 8. A Magyar erősen tartják a várost, nehogy Távirati Iroda jelenti a főhadi- a vasuti vonalat Varsóig elfogszállásról kapott hiradás alapján. Az északi határon kiján: Lublin ostroma tíz nap óta sebb esatározások folynak, a főszakadatlanul tart. Az oroszok hadiszálláson a hangulat jó.

A németek zeneszó mellett vonultak be Reims városába.

Budapest, szept. 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Több napi heves ostrom után a németek ma elfoglalták Reims erődöt és bevonultak a városba. A modern erőd sokáig tartotta magát, a katonaság hősiessen és elszántan harcolt, de végre is kapitulálni kellett. A németek mielőtt bevo-

nultak volna a városba, őrzésként kikutatták a városházát, moztóást tartottak a polgármesternél és mindenről bizonyosságot szereztek. A csapatok biztonságért a polgármestert tették felelőssé. Ezután zeneszó mellett birtokukba vették.

Maubeuge megadta magát.

Berlin, szept. 8. A nagy főhadiszállásról jelentik mai keletelt Maubeuge tegnap megadta magát. Negyvenezer hadifogoly

— köztük négy tábornok, négyszáz ágyú és számos hadiszertkerült kezeinkbe. (A miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Belfort még tartja magát. A franciák vesztesége nagy.

Budapest, szept. 8. A M. T. I jelenti: A francia erődök egymásután kapitulálnak. Maubeuge már megadta magát, Reims már elesett, csupán Belfort áll

még. Az erőd ellen heves harc folyik. A németek tarackütegekkel dolgoznak. A franciák vesztesége nagy. A csapatok ma erősitést kaptak.

A németek Párist ostromolják

Budapest, szept. 8. A M. T. I. szárnynyal. Roppant heves, eljeleni: A német hadsereg igen szánt és haláltmegvető küzdelem közel jár a francia fővárosához. Páris tarthatatlan, a lakosság mindenre elkészült és remegve várja a nagy katasztrófát. A Párist védelmező francia sereg ma összeütközött a német jobb-

szánt és haláltmegvető küzdelem közel jár a francia fővárosához. Páris tarthatatlan, a lakosság mindenre elkészült és remegve várja a nagy katasztrófát. A Párist védelmező francia sereg ma összeütközött a német jobb-

A szerb Timok hadosztály megsemmisítése

Egy hadosztály parancsnok a Száva mentén rövid harc után bekerítette a szerbeket és négyezeröttszázat azonnal elfogott, a többit a folyóba szorította, megsebesítette, vagy meöltte. A foglyokat honvédek és huszárságunk Rumara, azután onnan Péterváradon át vasárnap este Ujvidékre hozták, ahonnan az ország belsejébe fogják vinni őket. Hatvankét tisztet — akik a foglyok között voltak — a péterváradra erődbe szállította. A szerbek átkelő csapatai a Timok-

hadosztályhoz tartoznak. E hadosztály egyik része Mitroviczánál teljesen megsemmisült, a másik része, amely a Száva felső folyásánál kelt át, válságos helyzetbe jutott és csapataink annyira szorongatják, hogy rövid időn belül ezeket is katasztrófa éri. Csapataink kitűnő harcuk kedvben folyton támadják és szorongatják őket, úgy, hogy a legrövidebb időn belül újabb szerb pusztulásról várhatunk értesítéseket.

Dum-dum lövegekkel dolgoznak a franciák és angolok.

Berlin, szept. 8. A miniszterelnökség sajtóosztálya jelenti: A német főhadiszállásról jelentik: csapataink folytonosan találnak mindenfelé az elfogott franciáknál és angoloknál dum-dum lövegeket új csomagolásban, amint azokat a hadvezetőség a katonaságnak szállította. A genfi konvenciónak ez a tudatos durva megsértése kulturnépek részéről nem ítéltető elég élesen. Franciaország és Anglia eljárása végül is kényszeríteni fogja Németországot, hogy ellenfelei

barbár hadviselésére hasonló eszközökkel válaszoljon. Berlin, szept. 8. A Nord-deutsche Allgemeine Zeitung közli Vilmos császárnak Wilson elnökhöz intézett táviratát, amely beszámol arról, hogy a franciák és angolok dum-dum lövegeket használnak és hogy a belga lakosság mindenféle megfáradja a német csapatokat, orvosokat, sebesülteket és hogy ezért kénytelenek voltak több helységet elpusztítani, így Löwen városát is.

A francia hadvezetőség nem ad ki jelentéseket.

Budapest, szept. 8. A M. T. I. jelenti: A francia hadvezetőség megszüntette a harctéri jelentéseket és megtiltotta az elesettek és sebesültek névsorának közlését. Franciaországban a polgárság nagyon rossz szemmel nézi ezeket az intézkedéseket.

Olaszország semleges marad.

Budapest, szept. 8. Az olasz kormány elhatározta, hogy szigorúan ragaszkodik továbbra is a semlegességhez. (Magyar Távirati Iroda.)

Törökország megmozdul.

A Budapesti Tudósító jelenti Talaat beyt sürgősen visszahívták Konstantinápolyba. Törökország nagy elhatározások előtt áll.

Elsülyedt angol cirkáló

Budapest, szept. 8. A Pathfinder angol cirkáló, Anglia keleti partján elsülyedt. A hajó legénysége a tengerbe fult. (Magyar Távirati Iroda.)

Gent bombázása

A Budapesti Tudósító jelenti hogy Gent bombázását megkezdtek a német léghajók. A lakosság rémülten menekül Ostendébe

Az oroszok lebergi bevonulása.

Budapest, szept. 8. A polgári hatóságok szerdán kiűritették Lemberget, ahonnan az osztrák-magyar csapatok teljes rendben vonultak el.

Masnap az orosz seregek megjelentek a város előtt, de nem vonultak be, hanem a város előtt foglalt állást. Nyilvánvaló, hogy az orosz hadvezetőségnek aggályai voltak, hogy a bevonulás veszedelemmel járhat seregükre. Csak kesőbbi parancsra vonultak be Lembergbe, ahol ellentállással nem találkoztak.

Álmodozik az „atyuska.”

Miklós cár újból álmodozik. Tegnap még az volt legszebb ábrándja, hogy ötvenezer rubelt ad annak a kozáknak, aki először teszi be a lábát Berlinbe, ma azonban még szinesebb, esztököbb álmai vannak az „atyuskának.”

A Budapesti Tudósító szerint Oroszország requiráló utalványokat boesátott ki, amelyek a Németországra kivetendő hadisarcból lesznek fizetendők.

Ilyen légváratok épít magának a minden oroszok cára. — Ezen a tréfán talán még az oroszok is nevetnek.

Athelyezték a szerb főhadiszállást.

Budapest, szept. 8. A M. T. I. jelenti: A szerb főhadiszállást Kragujevácból Valjevóba helyezték át.

A pápa a béke mellett.

A M. T. I. jelenti: A Times szerint XV. Benedek, az új pápa első intézkedése az, hogy interveniálni fog a hatalmuknál a háború beszüntetésének érdekében. A pápa az emberiség érdekeire fog hivatkozni.

Törökök imája győzelmünkért.

A M. T. I. jelenti, hogy Törökország összes mecsetjeiben imádkoznak fegyvereink győzelméért.

Orosz izgatások Romániában.

Bukarest, szept. 8. Bukarestben már több nap óta francia barát tüntetések vannak. A szocialisták megtámadják a tüntetőket és azzal vádolják őket, hogy a guruó rubelek hatása alatt cselekesznek. — A román fővárosba igen sok orosz ügynök érkezett.

Orosz — német csata.

A Neues Wiener Tagblatt írja, hogy a berlini börzén erősen tartja magát az a hír, hogy német és orosz csapatok több nap óta nagy harcban állanak Orosz-Lengyelországban és Kelet-Porosországban.

A párisi népharag.

A Budapesti Tudósító jelenti: Amikor a francia kormány ki vonult Párisból, a főváros közönsége egy órahosszat tüntetett. A nép haragjában valóságos közápor zuditott a miniszterekre.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek!

Hadba vonultaknak

higiénikus selyemingek és nadrágok. Jäger-féle gyapjú téli alsó ingek, nadrágok és harisnyák, teveszőr-, gyapjú-, flanell-takarók.

Intézeti fehérneműek

legjobb anyagból, legizlésebben és legolcsóbban

Rosenberg Gyula és Testvére

nagyáruházában Miskolc, Széchenyi-u. 34. (Színházzal szemben.)

TANULOK
Gerhardtnál
felvétetnek.
Széchenyi-utca 14.

Apróhirdetés.

A közelgő izr. ünnepekre előre megrendelhető kóser vágott liba, bőr hárj és frissen cvasztott zsir beöntésre Freireich Henriknél Arany János-utca 31. sz. 384

Saját árban

árusítom a kórházak részére adományozandó kész lepedőket és fehérneműket.

Különösen felhívom a közönség figyelmét, hogy az Erzsébet izr. iskolában most megalakított kórház részére ajándékozandó lepedő et ugyancsak beszerzési áron bocsátom a közönség rendelkezésére.

Léderer Sándor

Telefon 6-46.